



Zapisnik

sa sednice Saveta COBISS.net

Sednica je održana u Mariboru u utorak, 22. oktobra 2024. godine, od 18:00 do 18:45 časova.

Prisutni:

Dr Ismet Ovčina; Nacionalna i univerzitetska biblioteka Bosne i Hercegovine; (nekadašnji direktor)

Dr. Aleš Bošnjak; IZUM, Slovenija; (direktor)

Marijan Rupert; Narodna in univerzitetska biblioteka Slovenije; (v.d. direktora)

Jovica Nikčevski; Nacionalna biblioteka Severne Makedonije "Sv. Kliment Ohridski"; (v.d. direktora)

Žaklina Gjalevska; Nacionalna biblioteka Severne Makedonije "Sv. Kliment Ohridski"; (rukovodilac NCC)

Dragica Lompar; Nacionalna biblioteka Crne Gore "Đurđe Crnojević"; (direktor)

Vjenceslava Ševaljević; Nacionalna biblioteka Crne Gore "Đurđe Crnojević"; (rukovodilac NCC)

Ljilja Petrović-Zečić; Narodna i univerzitetska biblioteka Republike Srpske u Bosni i Hercegovini; (direktor)

Željka Komlenić; Narodna i univerzitetska biblioteka Republike Srpske u Bosni i Hercegovini (rukovodilac NCC)

Dr Vladimir Pištalo; Narodna biblioteka Srbije; (upravnik)

Tamara Butigan Vučaj; Narodna biblioteka Srbije; zamenik upravnika, rukovodilac sektora Virtuelne biblioteke Srbije

Mirlona Buzo; Biblioteka Akademije nauka Albanije; (rukovodilac QKPISH)

Azra Smajić Gačić; Nacionalna i univerzitetska biblioteka Bosne i Hercegovine; (rukovodilac NCC)

Arjeta Sadiku; IZUM, Slovenija

Davor Bračko; IZUM, Slovenija (koordinator COBISS.Net)

Ddr Banu Njupejn, UNESKO (preko aplikacije Zoom)

Rebeka Bibič, u ime Gašpera Hrastelja (UNESKO) (preko aplikacije Zoom)

Dnevni red sednice:

- Uvodna reč Ismeta Ovčine, predsednika Saveta COBISS.Net, i Aleša Bošnjaka, direktora IZUM-a
- Usvajanje zapisnika sa prethodne sednice
- Izbor novog predsednika Saveta COBISS.Net
- Projekat razvojne pomoći za širenje mreže COBISS.Net
- Razno

Dnevni red sednice je usvojen.

Uvodna reč Ismeta Ovčine, predsednika Saveta COBISS.Net, i Aleša Bošnjaka, direktora IZUM-a

Aleš Bošnjak je sve srdačno pozdravio i proverio prisutnost. U nastavku je rekao da je IZUM veoma upleten u svoj "treći stub", tj. superračunar (HPC). Prvi stub predstavljaju bibliotekarstvo i informatika, drugi CRIS sistemi, a treći HPC. Sve slovenačke novine pišu o narednom predlogu – novom superračunaru koji će biti jedan od najvećih u Jugoistočnoj Evropi i koji će koštati oko 100 miliona evra. Dva predloga moraju da se završe do kraja februara, prvi predlog je za HPC, a drugi za fabriku veštačke inteligencije. Uveren je da će naredne godine finansijska podrška za COBISS.Net biti barem u istom iznosu kao ove godine.

Reč je predao Ismetu Ovčini.

Ismet Ovčina se zahvalio za gostoprimstvo. Zamolio je članove da se ukratko predstavljaju: *Ismet Ovčina, predsednik Saveta COBISS.Net, nekadašnji direktor Nacionalne i univerzitetske biblioteke Bosne i Hercegovine, sada zvanično penzionisan; Aleš Bošnjak, direktor IZUM-a; Mirlona Buzo, rukovodilac informatičkog centra koji se bavi COBISS.Net pri Akademiji nauka Albanije; Arjeta Sadiku, IZUM; Tamara Butigan Vučaj, zamenik upravnika Narodne biblioteke Srbije; Ljilja Petrović-Zečić, direktor Narodne i univerzitetske biblioteke Republike Srpske u Bosni i Hercegovini; novi član Marijan Rupert, v.d. direktora Narodne i univerzitetske biblioteke Slovenije; Vjenceslava Ševaljević, rukovodilac Nacionalnog COBISS centra u Crnoj Gori; Dragica Lompar, direktor Nacionalne biblioteke Crne Gore; Azra Smajić-Gačić, rukovodilac NCC u Bosni i Hercegovini; Jovica Nikčevski, v.d. direktora Nacionalne i univerzitetske biblioteke Severne Makedonije, Žaklina Gjalevska, rukovodilac NCC u Nacionalnoj i univerzitetskoj biblioteci Severne Makedonije; Davor Bračko, koordinator COBISS.Net u IZUM-u; Banu Njupejn iz Uneska (preko aplikacije Zoom); Rebeka Bibič, student u slovenačkoj kancelariji za Unesko (preko aplikacije Zoom); Željka Komlenić, rukovodilac NCC u Narodnoj i univerzitetskoj biblioteci Republike Srpske u Bosni i Hercegovini.*

Usvajanje zapisnika sa prethodne sednice

Zapisnik sa prethodne sednice je usvojen.

Izbor novog predsednika Saveta COBISS.Net

Predlog za novog predsednika Saveta COBISS.Net koji predsedava Savetom: Tamara Butigan Vučaj iz Narodne biblioteke Srbije. Niko drugi nije bio predložen za narednog predsednika Saveta. Niko nije imao primedbi na predlog. Glasanje je obavljeno podizanjem ruke. **Tamara Butigan Vučaj je jednoglasno izabrana za novog predsednika Saveta COBISS.Net.** Aleš Bošnjak se zahvalio Ismetu Ovčini za njegov rad, a novom predsedniku su svi čestitali.

Projekat razvojne pomoći za širenje mreže COBISS.Net

Davor Bračko je podneo ovogodišnji izveštaj. Na raspolaganju je bilo 45.000 evra iz Ministarstva za visoko obrazovanje, nauku i inovacije i Ministarstva inostranih i evropskih poslova Republike Slovenije. Sredstva su bila namenjena širenju mreže COBISS.Net uključivanjem novih biblioteka. Ovaj iznos je podeljen između zemalja. Izveštaji zemalja su već poslali. Da istaknemo:

Potpisan je sporazum sa Akademijom nauka u Albaniji za formalni status povezivanja između NCC i IZUM-a. Sporazumi za saradnju sa pojedinačnim bibliotekama trenutno se potpisuju.

U Bugarskoj je preveden priručnik *Uputstva za rad u aplikaciji COBISS Lib*.

U Bosni i Hercegovini organizovani su ovog proleća COBISS dani u saradnji sa Nacionalnom i univerzitetskom bibliotekom Bosne i Hercegovine i održano je nekoliko kurseva.

U Republici Srpskoj organizovani su COBISS dani i izveden je prelazak na katalogizaciju sa normativnom kontrolom u svim bibliotekama u COBISS sistemu.

U Crnoj Gori Nacionalna biblioteka Crne Gore "Đurđe Crnojević" i IZUM organizovali su COBISS dane, održano je više COBISS kurseva i izvedene su posete bibliotekama koje se susreću sa teškoćama u korišćenju programske opreme COBISS.

U Hrvatskoj nije bilo aktivnosti u vezi sa implementacijom COBISS sistema usled nedostatka političke volje.

Aleš Bošnjak je dodao da su predstavnici IZUM-a bili takođe u Ankari (Turčija) i dobili dobre povratne informacije, ali da od tada nisu dobili nikakve dalje informacije.

Davor Bračko je dodao neke informacije u vezi sa Hrvatskom: predstavnici Gradske biblioteke Zagreb doći će navodno na konferenciju sledećeg dana. Aleš Bošnjak je dodao da su dve predstavnice Narodne biblioteke Češke iz Praga posetile IZUM na nedelju dana u okviru Erasmus razmene.

U Češkoj su zainteresovani za promenu sistema – najkasnije do 2028. godine. Žele da se upoznaju sa drugim bibliotečkim sistemima koji se koriste u ovom delu Evrope. Želeli bi da predstavnici IZUM-a dođu u Prag i predstave COBISS sistem.

U Severnoj Makedoniji COBISS dane su organizovali Nacionalna i univerzitetska biblioteka i IZUM kada je Nacionalni COBISS centar slavio svoju 20-godišnjicu postojanja. Održano je nekoliko COBISS kurseva, a i priručnici su prevedeni na makedonski jezik.

U Srbiji je održano nekoliko COBISS kurseva, a trenutno se izvodi integracija fiskalizacije računa i pozajmica audio-knjiga. IZUM učestvuje na 21. konferenciji Bibliotekarskog društva Srbije u Pančevu.

Važno obaveštenje za sve biblioteke: sve biblioteke moraju da ažuriraju svoje operativne sisteme ukoliko koriste Windows 7 čija upotreba nije bezbedna. Sva finansijska podrška za IZUM i COBISS.Net namenjena je širenju sistema, obrazovanju, repozitorijumima, implementaciji novih aplikacija itd. i nažalost ne uključuje hardversku opremu.

Tamara Butigan Vučaj je napomenula da čak i veće biblioteke u Srbiji imaju teškoća sa ovim u Srbiji, a manje biblioteke su u finansijskoj neprilici.

Aleš Bošnjak je odgovorio da u svim COBISS.Net zemljama postoji dosta biblioteka koje nemaju odgovarajući operativni sistem i 30% svih korisnika u okviru COBISS.Net i dalje koristi Windows 7.

Tamara Butigan Vučaj je pitala da li može da se odloži rok za uvođenje novih aplikacija – COBISS Lib itd?

Aleš Bošnjak je odgovorio da će ukidanje COBISS3 morati verovatno da se odloži u Sloveniji i u COBISS.Net, naročito zbog teškoća sa hardverom – aplikacije će se uporedno koristiti još neko vreme, verovatno do kraja juna 2025. godine.

Žaklina Gjalevska je napomenula da teškoće sa hardverom ima 35% korisnika u Severnoj Makedoniji (koji koriste Windows 7 ili čak starije sisteme). Za nacionalne institucije rok za podnošenje projekata i finansiranje je do kraja juna, a za lokalne institucije (npr. javne i školske biblioteke) do kraja oktobra, što se mora uzeti u obzir u smislu roka za korišćenje COBISS Lib.

Davor Bračko je istakao da problem nije samo softver i da nije dovoljno da se samo kupi njegova nova verzija; i hardverska oprema mora da se zameni.

Aleš Bošnjak je dodao i da mnogi koriste Linux.

Banu Njupejn (preko aplikacije Zoom) čestitao je novom predsedniku Saveta COBISS.Net i rekao da su čuli za novi superračunar koji će se nalaziti u IZUM-u. Istakao je da ako bilo koja od COBISS.Net zemalja ima inicijativu ili predlog u oblasti otvorenog pristupa i otvorene nauke, ne treba samo da pišu IZUM-u, već i Unesku za podršku i sufinansiranje. Njegov drugi predlog je bio da je sada odličan trenutak za IZUM da podeli svoja znanja i iskustva sa drugim zemljama van njegovih trenutnih granica ako je neka druga zemlja zainteresovana, u čemu bi i Unesko hteo da pomogne.

Aleš Bošnjak se zahvalio Banuu Njupejnu i rekao da su predlozi svih članova Saveta koji žele da rade zajedno na inicijativi otvorene nauke dobrodošli u IZUM-u. Objasnio je i u vezi sa projektom Barometar otvorene nauke koji se izvodi u saradnji sa Univerzitetom u Mariboru i Centralnom tehničkom bibliotekom u Ljubljani, a na kraju godine biće objavljena internet stranica gde će biti prikazani različiti nivoi performansi otvorene nauke u Sloveniji.

Razno

Nije bilo novih predloga pod tačkom Razno.

Aleš Bošnjak se zahvalio svima i rekao da ga raduje što su svi na okupu, što je rezultat dobre saradnje i da ćemo nastaviti s takvim radom.

Novo izabrani predsednik Tamara Butigan Vučaj je zatvorila sestanak u 18:45 časova.